

轰炸炼油厂 美着手断“伊斯兰国”财路

据美方估计，“伊斯兰国”每天的石油收入高达200万美元



9月23日,美军F/A-18E“超级大黄蜂”战斗机编队在空中加油后继续飞行 (新华社发)

□新华社供本报特稿(记者 徐超)

在联合国安全理事会召开反恐峰会商讨如何应对极端组织“伊斯兰国”威胁之际,美国24日着手阻断这一极端组织的资金来源,以期同时削弱“伊斯兰国”的实力和后续恢复能力。

【炼油厂被炸】

美国五角大楼发言人约翰·柯比24日证实,美国及数个阿拉伯国家盟友当天对叙利亚东部地区多处地点的12个目标实施空袭。

按照柯比的话说,这些目标是“伊斯兰国”在叙利亚境内的小型“移动炼油厂”。据美方估计,“伊斯兰国”每天的石油收入高达200万美元。

【资产被冻结】

美国政府同日公布一份制裁名单,宣布将对名单上的20多名个人和多个实体实施经济制裁,冻结其资产,阻断其与“伊斯兰国”有关的财务往来。

美国国务院的“外籍恐怖分子”制裁名单中有2个组织和10名个人,包括“伊斯兰国”在叙利亚霍姆斯省的“省长”阿姆鲁·阿卜西以及法国籍“伊斯兰国”武装人员萨利姆·本哈利姆。

美国财政部的“全球恐怖分子”制裁

【变得“低调”】

在遭到连日军事打击后,叙利亚境内的“伊斯兰国”武装人员开始变得“低调”起来。

叙北部拉卡省一名自称马希尔·艾哈迈德的居民告诉美国有线电视新闻网记者,在这个极端武装活动频繁的地区,“我白天第一次在大街上看不到‘伊斯兰国’武装人员,而且我能够到街上走走,以前我还被他们逼通过”。

艾哈迈德说,在美国等国对“伊斯兰国”发动空袭时,当地人感觉“就像发

柯比说,美军23日和24日在叙利亚和伊拉克持续空袭“伊斯兰国”军事目标,摧毁一批军用车辆和装备。24日夜幕降临后,沙特阿拉伯和阿联酋的战机开始加入空袭队伍,与美军战机一起使用精确制导导弹打击炼油厂。

柯比认为,尽管美军还在评估效果,但初步反馈空袭获得成功。

名单中有11名个人和1个实体,包括格鲁吉亚籍“伊斯兰国”高级成员塔尔汉·巴蒂拉什维利。

在被列为制裁对象后,名单中的个人和实体在美国司法管辖范围的资产将被冻结,同时无法与任何美国的个人和企业实现金融往来。

美国财政部分管反恐和金融情报事务的副部长戴维·科恩说,这次制裁“将使‘伊斯兰国’和‘基地’组织等极端组织的筹资努力失去意义”。

生了地震”。在空袭后数小时内,他看到20辆至25辆载满武装人员的汽车迅速离开市区。他说,从车辆队列的安保程度判断,里面应该有高级成员。

艾哈迈德还说,在经历日间轰炸后,少数武装人员在夜幕降临后重新出现在街道上,但人员规模明显小于以前。让他担心的是,不少武装人员这段时间开始搬进当地居民家中,似乎在以平民为“人盾”躲避轰炸。美军一旦再度空袭,恐怕会出现平民伤亡。

法国人质遇害 多方发誓反恐

□新华社供本报特稿(记者 杨舒怡)

宣誓效忠“伊斯兰国”的极端组织“哈里发战士”24日发布视频,显示法国人质埃尔韦·古德尔遭他们砍头。这一组织说,这是为报复法国对“伊斯兰国”进行军事打击。

“哈里发战士”24日发布的视频的摄制风格与“伊斯兰国”先前发布的杀害人质视频相似。

自上月以来,“伊斯兰国”发布了3则类似视频,遇害者分别为美国记者詹姆斯·福利、史蒂文·索特洛夫和前往叙利亚参加援助行动的英国人戴维·海恩斯。

在24日发布的视频中,开头部分是法国总统奥朗德在一次新闻发布会上宣布将对伊拉克境内的“伊斯兰国”目标发动军事打击;接着,画面显示古德尔双手被绑,遭4名蒙面武装人员挟持并最终遇害。视频中有古德尔尸体的镜头,但没有直接播放他遇害的场景。

“哈里发战士”曾从属于“基地”组织北非分支,但9月14日宣布脱离“基地”组织,转而效忠“伊斯兰国”。

法国总统奥朗德24日向媒体确认,古德尔遭极端组织杀害。

奥朗德当天在联合国安全理事会上发言,称法国绝不会屈服于敲诈勒索,不会放弃反恐行动。

联合国、欧盟等国际组织和美国总统奥巴马等国领导人纷纷谴责武装人员杀害古德尔的行为,发誓将继续打击“伊斯兰国”等极端组织。

古德尔来自法国南部城市尼斯,现年55岁,是一名登山导游。他20日抵达阿尔及利亚,21日在阿尔及利亚东北部的朱尔朱拉山国家公园遭绑架。

美联社评述认为,极端组织对法国的多项政策和军事行动极为不满,早就瞄准了法国目标。

法国19日轰炸“伊斯兰国”在伊拉克境内的目标,是首个加入美国空袭“伊斯兰国”的国家。

日追加对俄制裁 俄视察日俄争议岛屿回击

□新华社供本报特稿(记者 石中玉)

继欧盟和美国后,日本政府24日宣布就乌克兰危机向俄罗斯追加制裁,包括禁止对俄出口武器、限制俄罗斯银行在日本进行融资活动。

同一天,俄总统弗拉基米尔·普京的主要助手谢尔盖·伊万诺夫访问日俄争议领土中的择捉岛,表示要增加当地人口,发展经济。

日本新一轮对俄制裁措施当天生效,包括禁止向俄罗斯出口武器及其他军用品或提供相关技术,禁止5家俄罗斯主要银行在日本发行有价证券。

日本内阁官房长官菅义伟在例行新闻发布会上说,日方将继续与七国集团其他国家合作,敦促俄罗斯以和平和外交手段解决乌克兰问题。

这是日本今年第三次制裁俄罗斯。在克里米亚并入俄罗斯后,日本追随美国和欧盟,于3月和8月两次对俄罗斯实施制裁。

俄罗斯外交部24日晚些时候发表声明说,在乌克兰东部本月初达成停火协议的背景下,日本宣布对俄进行新一轮制裁明显不合逻辑。俄方认为这一举动不友好。

声明说,日本宣布对俄实施新一轮制裁是因为受到美国的压力,表明日本不能制定和实施独立自主的外交政策。

作为与普京关系密切的官员,俄总统办公厅主任谢尔盖·伊万诺夫当天到访“南千岛群岛”(日称“北方四岛”)中较大的择捉岛,视察22日投入使用的军民两用机场。日本共同社报道称,日本政府先前希望俄方取消这次访问,交涉未果。

伊万诺夫在与当地居民谈话时说,必须采取措施促使前往外地接受高等教育的年轻人回到这里。就新机场命名事宜,他表示“应使用俄罗斯的固有名称”。日本共同社认为,这番话表明了俄方加强对“北方四岛”实际控制的想法。

伊万诺夫说,俄政府有可能批准来自乌克兰东部的难民移居“南千岛群岛”,并表示俄国防部部长谢尔盖·绍伊古打算近期访问择捉岛。

作为美国的盟友,日本不愿意得罪对俄态度强硬的美国和欧盟,选择追随美国和欧盟对俄罗斯实施制裁,但又不得不同时顾及日俄关系,在追加制裁的同时,希望与俄保持接触。